

圣地文化“两创”联席会议融媒系列报道

曲阜文化建设示范区召开文化“两创”座谈会

东西协作，搭建传统文化传承桥梁

丁安顺 济宁报道

10月14日，曲阜文化建设示范区召开文化“两创”座谈会，欢迎内蒙古自治区通辽市“学习贯彻习近平文化思想提升基层思想文化工作能力研修班”学员一行到示范区考察交流。会议由曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持。通辽市委常委、宣传部部长赵航，清华大学文化创意发展研究院教授、文化和旅游部专家李昶，通辽市委宣传部常务副部长云泽人等出席座谈。

会议介绍了曲阜文化建设示范区的基本情况，并重点总结了近年来示范区在深入贯彻习近平文化思想、履行新时代文化使命方面的探索与成效，包括推进片区建设、文化“两创”实践、文化传播普及及交流互鉴等领域。双方围绕依托文化资源优势



曲阜文化建设示范区召开文化“两创”座谈会。

深化合作、推动文旅融合、担当文化使命促进中华优秀传统文化传播等议题进行了深入交流。赵航表示，在山东调研期间，深刻感受到山东作为文化大省的

担当，尤其对济宁在挖掘、弘扬、传承优秀传统文化，并以国际视野打造地域文化品牌的工作给予高度评价，希望两地未来在文化“两创”中加强协作。

通辽市各旗县市区党委宣传部部长及相关部门负责人，曲阜文化建设示范区班子成员及相关科室负责同志参加座谈。

**集体学习
赋能增效**

丁安顺 济宁报道

10月10日，曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动，学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话精神等，学习文化事业单位内部控制管理体系的有关内容，观看廉政教育片《香饵有毒金钩勿吞》，开展“弘扬优秀传统文化 建设学习型机关”活动。会议强调，要以只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神扎实做好当前和今后的各项工作。要着眼建设中华民族现代文明，挖掘历史文化资源。要结合单位内部工作实际，建立健全内部控制制度，提升内部管理水平、提高资金使用效益，切实履行好全面从严治党主体责任和监督责任。

融合创新 赋能德育课堂



纪念活动现场。

丁安顺 汪泷 通讯员
张旭 陈梦园 济宁报道

10月11日，济宁学院隆重举办纪念曲阜师范学校办学120周年活动——“曲阜师范学校百二十年师范教育会讲”。孔子第七十九代嫡长孙、济宁学院名誉院长孔垂长，著名作家、中国传记文学学会名誉会长、济宁学院特聘教授万伯翱，浙江大学教授、博士生导师王明华，曲阜师范大学党委书记邢光，省委台办副主任、一级巡视员王清玉莅临本次活动。

济宁学院党委副书记、校长王清明回顾了曲阜师范学校120年的发展历程，指出学校始终秉承“博学笃志，择善敦行”的校训精神，以培养优秀师

资、服务地方经济社会发展为己任。他表示，学校将以此次活动为新起点，坚持立德树人，传承师范薪火与红色血脉，深化教育教学改革，推动红色文化与儒家文化融合育人，打造特色教育品牌，为教育强国建设贡献智慧力量。

随后，孔垂长、万伯翱、王明华分别致辞并向学校赠送礼品。孔垂长希望学校将儒家“修身齐家”的家风融入师德建设；王明华则鼓励师生传承红色基因。校友代表王庆明、费秀壮先后发言，感念母校培育之恩，并表达对学校发展的支持。

活动还举行以“曲阜师范学校百二十年文化精神的体悟与传承”为主题的师范教育会讲。校友王

方晨、张瑞甫、原曲阜师范学校校长宋思伟、校友王向华分别从传统文化底蕴、师生风范、担当精神、红色火种等角度展开阐述，探讨师范教育的现代化转型。

曲阜师范学校肇始于1905年，其前身为“曲阜县官立四氏初级完全师范学堂”，由孔子第七十六代孙、衍圣公孔令贻担任学堂总理，开创现代师范教育先河。学校具有光荣革命传统，1922年王尽美曾到校宣传马克思主义，1926年成立中共山东省立二师支部。2008年，曲阜师范学校整建制并入济宁学院，2019年其旧址被列为全国重点文物保护单位，2022年入选山东省不可移动革命文物名录。

题报告环节，与会专家学者围绕中华优秀传统文化教育的理论溯源、地方实践与创新探索展开深度分享。山东大学儒学高等研究院特聘教授杨朝明、山东省教育科学研究院课程中心主任张彩霞、香港特别行政区教育统筹委员会委员凌友诗、教育部课程教材研究所研究员张广斌等专家分别作了专题报告。

在开幕式上，中国教育学会副会长、秘书长杨银付与曲阜师范大学党委书记邢光共同为设于中国教师博物馆内的“明远书房”揭牌。

研讨会由中国教育学会中小学德育研究分会、曲阜师范大学、山东省教育科学研究院联合主办，教育部师德师风建设基地（中国教师博物馆）、曲阜师范大学教育学部承办。会议以“融合·创新：中华优秀传统文化教育的实践探索”为主题，精心设计了专家报告、中小学课例展示、现场教学等多样化、立体化的内容。

在主旨报告和专

题报告环节，与会专家学者围绕中华优秀传统文化教育的理论溯源、地方实践与创新探索展开深度分享。山东大学儒学高等研究院特聘教授杨朝明、山东省教育科学研究院课程中心主任张彩霞、香港特别行政区教育统筹委员会委员凌友诗、教育部课程教材研究所研究员张广斌等专家分别作了专题报告。

在开幕上，中国教育学会副会长、秘书长杨银付与曲阜师范大学党委书记邢光共同为设于中国教师博物馆内的“明远书房”揭牌。

研讨会由中国教育学会中小学德育研究分会、曲阜师范大学、山东省教育科学研究院联合主办，教育部师德师风建设基地（中国教师博物馆）、曲阜师范大学教育学部承办。会议以“融合·创新：中华优秀传统文化教育的实践探索”为主题，精心设计了专家报告、中小学课例展示、现场教学等多样化、立体化的内容。

（通讯员 赵丽娜
董少伟 刘萌）

薪火相传，百廿育才铸华章

济宁学院纪念曲阜师范学校办学120周年